

Сталинской Туйод

ВКП(б) Усас пайкомплн да уджалысь йбз
делугатъяс районной Сб этлон орган

№ 37 38 (519)

Апрель 23 лун, 1940 во

Номерлон
допие 8 у

Политпросвет учрежденияяслысь удж йитны хозяйственной могъяскөд

Партиялон XVIII историческөй съезд войне мян страналон социалистическөй строительствоса став учасокъяс вылын всемирно-историческөй победаясльмь итог. Мян странами социализм верме окончателно да бесповоротно. СССР нырис развитиелон выль полосад, бесклассовой социалистическөй общество стрөитом завершен да социализмъяв коммунизм вочасн вуджан полосад.

Сталинскөй пятилетка волсө ыджыд вежсьомъяс лонны советскөй сиктын. Завершитом сиктын сельскөй хозяйство коллективизируйтом, колхозной строй окончательнөй сымис. Быдмисны сө скоръясөп сельскөй хозяйствоса замечательной мастеръяс. Колхозной строй создайтис сиктын подлинной культурной революция выль подув.

Но тайб абу на ставыс. Большевикскөй партиялон XVIII съезд нөшта величественнойдыжк могъяс пуктис социалистическөй сельскөй хозяйство водзө. Мян став работниковяс, партийнойяс и беспартийнойяс должнос петкөдлыны трудовй героизмъяс выль чудесаяс, медым не сөмын выполнитны, но и перевыполнитны коймөд пятилеткалон планъяс заданпяс.

Коймөд пятилеткалысь заданпяс выполнитом вөсна массабе тыш выль мобилизуйтомъын ыджыд кывкутом нубны сиктса политпросвет работниъяс.

Мян районън уджалө 12 Культура керка, 2 сельскөй библиотека (Кожва, Петрунь) 13 лыддысян керка да бти районной библиотека. Но колө веськыда шуны, мый найб уджалонны дзик неудовлетворительной. Сийб требованяслы, кодъясө сүвтөдө политпросвет учрежденяс водзө партиялон XVIII съезд, найб оз ответайтны. Лыддысян керкаясөн, преступно неудовлетворительной веськөдлө Устьусинскөй роно. Роноса работниъяс тшөкыда волывлөны сиктъясө, но клубъясльмь да лыддысян керкаясльмь удж проверайтөны случайыс случайб. Политпросвет учрежденяс бнөдз на абу укомплектуйтөма колана кадръясөн. Уна случайын лыддысян керкаяс-

са да клубъясса заведующийясөн уджалонны совместительство кузавременной, а сиз жө частө сюрлөны случайной йбз, кодъяс плотворной удж пуктынны абу способнойсө.

Роно ныр улын находичө Нөвикбжаса Культура Керка, но сөн медея уджык твөритчө безобразныс. Роноса заведующий Муравьев ёрт райцентра Культура керка кадрон „укомплектуйтөм“ занимайтчө уна төльсыяс пнн, но бнөдз на сөн абу заведующий. Красной уголок, кодэ эм Культура керка бердын, бергөдөма киноса работниъяслөн курилняб. Частө эськө татчө волывлөны колхозникъяс, найб көсийны лыддышы найбс волнуйтана вопросъясөн, но тайбө красной уголокън абу котыртом. Озэ эськө позь котыртыны вопросъяс да ответъясльмь вечеръяс, котыртыны газетъяс да журналъяс лыддыб, но тайб ставыс сөмын колль мечтабн.

Колхозъяс деятельной дасьтысөнны тувсов гөракөдза уджъяс достойной встретитйб кезлө. Тайб важной хозяйственной кампанясыс политпросвет учрежденияяс некутшөм нөгөн оз вермыны сулавны бокин. Культура керкаяс, Красной уголокъяс асысыны став удж должнос подчинитны хозяйственно-политическөй могъясльмь, отсавны колхозъясльмь, бригадаяслы да звенояслы бурджыка дасьтысөнны тувсовъяс көдза кезлө, бурджыка да дженьыд кадөн нубдны көдзөм.

Политико-просветительной учрежденияяс должнос котыртыны колхозникъясөс да колхозницаясөс партиялон да правительстволон решеняс гөгөр. Пасъкыда пропагандируйтны местной стахановецъясльмь 1940 вося сельскохозяйственной выставка вылын участвуйтом выль право шедөдөм вөсна.

Политпросвет учрежденияяс да сөн работниъяс должнос лонны партиясльмь да правительствосльмь директиваяс слөмө портөмын активной участникъясөн, массалон боевой организаторъясөн.

К ВОЕННЫМ ДЕЙСТВИЯМ НА СЕВЕРО-ВОСТОКЕ ЕВРОПЫ

Зарядко до шланей войны с Германией англо-французские империалисты стремились прибрать к рукам скандинавские страны.

Чем же прельщают империалистов северные и скандинавские страны, в частности Дания и Норвегия?

Дания — ключ к Балтийскому морю. Владея проливами Скагеррак и Каттегат, империалисты получили бы возможность контролировать морской путь из Балтики в Атлантический океан. Одновременно территория самой Дании, ее равнины могли бы служить идеальными площадками для создания аэродромов. Недаром один американский журнал писал недавно, что Дания может быть использована в качестве исполнителя аэродрома.

Крупнейший датский порт Копенгаген — великолепно оборудован, имеет крупные судостроительные заводы, предприятия военной промышленности. На рейдах этого порта одновременно может расположиться значительное количество самых крупных военных кораблей-линкоров. Другие порты Дании — Нюборг, Оденсе, Фредерико, Ассене и Эсбьерг также имеют большое значение, как в военно-стратегическом, так и в хозяйственном отношении.

Территория Дании — 42927 квадратных километров — покрыта густой сетью железных дорог, по развитости которых Дании принадлежит одно из первых мест в мире.

Норвегия, в свою очередь, занимает весьма выгодное военно-географическое положение. Владея юго-западным берегом Норвегии можно также держать под контролем морской путь из Балтики. Норвежские порты Берген и Ставангер господствуют над выходом в Северное море. Крупное военное значение имеет также Нарвик и ряд других портов, расположенных на западном побережье Норвегии. Главным портом и военно-морской базой страны является Осло.

Укреплением своих позиций в Скандинавии англо-французский военный блок стремился в первую очередь прекратить доступ в Германию норвежской и шведской железной руды и другого военно-стратегического сырья.

События последних месяцев наглядно показали, что англо-французские импери-

алисты решили превратить скандинавские и северные страны в свои основные базы против Германии. Об этом говорит и подготовка английских и французских экспедиционных корпусов в период войны Финляндии с Советским Союзом, якобы для помощи Финляндии, а на самом деле для занятия стратегических позиций в Скандинавии; неоднократные нарушения норвежских территориальных вод английскими военными кораблями и, наконец, наглое нарушение нейтралитета Норвегии — минирование ее северного побережья. Больше того, известно, что Англия и Франция готовились к прямой захват датских и норвежских территорий.

Однако, Германия предупредила действия англо-французского военного блока, заняв Данию, проливы между Данней и Швецией, а также значительную часть территории и основные порты Норвегии — Осло, Нарвик, Берген, Ставангер, Тронхейм, Кристиансанд и другие.

Закрепление в Дании и Норвегии означает для Германии серьезное улучшение позиции, дает в ее руки большие преимущества над противником. Использование норвежских и датских военно-воздушных баз позволит германским самолетам достигнуть любого пункта Шотландии и даст им возможность держать под угрозой около двух третей английских судостроительных предприятий. Германской военной авиации становятся доступными для налетов и бомбардировок все английские базы военно-морского флота. С норвежского порта Бергена до английской военно-морской базы Скапафлоу, например, путь в два раза короче, чем от прежних германских баз. В то же время многочисленные норвежские и датские заливы (фиорды) могут стать надежным укрытием для подводных лодок и крейсеров.

Огромнейшее значение для Германии имеет то, что она сохраняет за собой богатейшие источники снабжения военным сырьем и в частности железной рудой. Закрепление Германии в Дании и Норвегии может нанести сильный удар по экономической блокаде, с помощью которой союзники пытаются задуть Германию. Прекращение же вывоза товаров из скандинавских стран в Англию и Францию и потеря скандинавских рынков сбыта сильно отразится на их экономике.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В НОРВЕГИИ

По сообщению верховного командования германской армии, появившиеся 20 апреля вблизи Нарвика английские военные корабли в течение длительного времени обстреливали порт и город. Англичане, однако, не пытались высадить войска. В районе Нарвика германские войска захватили 8 тысяч винтовок и 315 пулеметов с боеприпасами.

В районе Бергена и Ставангера германские войска продолжают расширять захваченные территории, очищая их от небольших норвежских отрядов.

В районе Оло германские войска продолжают продвижение во всех направлениях.

Германская авиация во время налета 19 апреля на английские военно-морские силы бомбардировала и повредила один тяжелый и один легкий крейсер, а также четыре транспорта.

Германские самолеты успешно противодействовали попыткам неприятеля высадить десант в Ромсдалсфиорде (в 200 километрах южнее Тронхейма).

20 апреля был потоплен неприятельский крейсер. Английские войска, высадившиеся в одной небольшой норвежской гавани, подверглись бомбардировке с германских самолетов.

По сообщению английского военного министера, военные операции английских войск в Норвегии развиваются в соответствии с планом военного командования. В сообщении указывается, что 19 апреля англо-французские войска заняли некоторые стратегически важные пункты и что высадившиеся в районе Намсоса английские войска в настоящее время укрепляются в районе к востоку от города.

Английская печать указывает, что высадившиеся на севере Норвегии англо-французские войска имеют в своем составе механизированные части, приспособленные для военных операций в условиях Норвегии.

По сообщению из Стокгольма, норвежские войска сосредоточиваются в Стейнкьере, севернее Тронхейма. Норвежские части установили контакт с войсками союзников, высадившимися в Намсосе и на побережье в Молде. Немцы сооружают вокруг Тронхейма кольцо оборонительных укреплений. В сообщении указывается, что в Норвегии находится якобы две английские и одна французская дивизии.

(ТАСС).

Владимир Ильич Ленин

(Его жизнь и деятельность)

1. Детство и юность

Владимир Ильич Ленин (Ульянов) родился 22 (10) апреля 1870 г. в гор. Симбирске (теперь Ульяновск). Ленин — величайший гений человечества, продолжатель дела и учения Маркса и Энгельса, основатель большевизма, основатель и вождь Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и Коммунистического Интернационала, организатор и руководитель первого в истории государства диктатуры пролетариата, вождь, учитель и друг трудящихся всего мира.

После Маркса история освободительного движения пролетариата не выдвигала другой такой гигантской фигуры, как Ленин. Вся жизнь Ленина была образом непримиримой борьбы с врагами народа за счастье всего трудящегося человечества.

Отец Ленина, Илья Николаевич Ульянов, был учителем, а затем — директором народных училищ Симбирской губернии.

Многодетная семья Ульяновых жила дружно, сплоченно. Отец и мать уделяли много внимания воспитанию детей. Владимир Ильич был особенно дружен со своим старшим

братом Александром — способным и влиятельным юношей, рано вступившим на путь революционера.

Живой, веселый и любознательный мальчик, Владимир уже в те годы отличался выдающимися способностями. Бери пример с любимого брата Александра, он много читал, отлично учился в гимназии и кончил ее в 1887 г. с золотой медалью.

В то время тяжкое горе обрушилось на семью Ульяновых: царское правительство арестовало и казнило Александра Ильича — студента Петербургского университета — за участие в покушении на царя. Еще до этого в голове молодого Ленина зрели мысли о том, что нужно вести борьбу с царским самодержавием, жертвой которого был и арест. Казнь брата ускорила стремление юноши Ленина стать революционером, бороться с несправедливыми порядками царской России, за свободу и счастливую жизнь трудящихся. Путь к этому Ленин искал и нашел в революционном учении Маркса и Энгельса, которое он начал изучать в юности.

2. Начало революционной деятельности

Уже в первый год учебы в Казанском университете Ленин участвовал в студенческих волнениях. За это его арестовали и выслали в деревню Кокшкетин, под Казанью. Он прожил там около года и, вернувшись в Казань, стал изучать „Капитал“ Маркса и вошел в нелегальный революционный кружок. Учиться в университете ему не разрешали. Позже он вместе с семьей переехал в Самару и организовал там марксистский кружок. Живя то в городе, то в деревне, Ленин общался с революционной молодежью, с рабочими и крестьянами. Он внимательно изучал Маркса, историю революционного движения, изучал полжизни рабочих и крестьян. Уже тогда молодой Ленин поражал всех глубоким знанием марксизма.

В то же время Ленин проходит дома все предметы университетского курса и в 1891 г. сдает в Петербургском университете экзамен за весь курс юридического факультета.

В 1893 г. Ленин поселился

в Петербурге и сразу занял видное положение среди участников петербургских марксистских кружков. Владимира Ильича горячо любили передовые рабочие, с которыми он занимался в кружках.

В 1894 г. Ленин написал свою гениальную работу, изданную в подполье, „Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов?“ В этой книге Ленин до конца разоблачил истинное лицо народников как фальшивых „друзей народа“, идущих на деле против народа. В этой книге Ленин указал, что рабочий класс России призван сыграть руководящую роль (гегемонию) в борьбе против царизма и капиталистического строя, что для выполнения этих задач рабочий класс должен организовать свою революционную партию. Ленин в той же книге впервые выдвинул мысль о создании революционного союза рабочих и крестьян как главного средства для свержения царя, помещиков и капиталистов.

3. Тюрма, ссылка, отъезд за границу

В 1895 г. Ленин объединил в Петербурге все марксистские рабочие кружки в один „Союз борьбы за освобождение рабочего класса“. Этот „Союз“ был зачатком революционной пролетарской партии в России.

Но в декабре 1895 г. царская охранка арестовала Владимира Ильича по делу „Союза борьбы“ и после 14-месячного заключения в тюрьме выслала его в 1897 г. в далекое сибирское село Шушенское, Минусинского уезда. В ссылку к нему приехала и Надежда Константиновна Крупская — его жена, ближайший друг и помощник в революционной работе.

В тюрьме и ссылке Ленин не прекращал революционной работы. Он писал книги, статьи, листовки, обдумал и разработал план организации партии пролетариата. В 1899 г. вышла знаменитая книга Ленина „Развитие капитализма в России“, завершившая идейный разгром народничества.

Вернувшись из ссылки, Ленин в 1900 г. выехал за границу, в эмиграцию, где основал первую общерусскую газету революционных марксистов — „Искру“. Газета печаталась на тонкой бумаге и тайно переправлялась в Россию в рабочие кружки, в социал-демократические организации.

4. Ленин организует партию

Выпуск первых номеров „Искры“ (1900—1901 годы) явился переходом к новому периоду — периоду действительного образования из разрозненных групп и кружков единой Российской социал-демократической рабочей партии.

Руководимая Лениным „Искра“ подготовила сплочение и объединения вокруг себя большинство социал-демократических организаций в России, подготовила созыв II съезда партии, который состоялся в 1903 году. Но Ленину и его сторонникам, называвшимся тогда „искровцами“, приходилось строить партию, бороться с врагами и „экономистами“. „Экономистами“ называли некоторые социал-демократы, считавшие, что политика — не дело рабочих, что расхождение могут вести только экономическую борьбу с хозяевами, за повышение заработной платы, улучшение условий работы и т. п.

Тогда же путем переписки завязалось заочное зна-

комство, перешедшее потом в крепкую дружбу, между Лениным и Сталиным, возглавившим в то время ленинско-искровские организации партии в Закавказье. Жизнь и деятельность Ленина и Сталина тесно слились в борьбе за дело революции.

Крупнейшую роль в победе „Искры“ сыграла замечательная ленинская работа „Что делать?“, в которой Ленин дал гениальную установку, на каких идеологических основах должна быть построена марксистская партия, как партия революционной борьбы, соединяющая рабочее движение с социализмом. На II съезде была создана Российская социал-демократи-

5. Борьба Ленина против меньшевиков

Когда в 1905 г. России началась революция, Ленин направил всю работу большевиков, указывая, как надо руководить массами в революции. Своей бессмертной работой „Две тактики социал-демократии в демократической революции“ Ленин обогатил марксизм новой теорией социалистической революции, он разработал теорию перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую, заложил тактические основы большевистской партии.

Ленин идейно разгромил меньшевиков и гнуснейшего из них — Троцкого, который внушал рабочему классу в силы рабочего класса, был противником союза рабочих и крестьян и вел дело к срыву революции.

Для того чтобы непосредственно руководить борьбой рабочего класса в революции, Ленин в ноябре 1905 г. вернулся в Россию. Вскоре на конференции большевиков в Таммерфорсе (Финляндия) Ленин впервые встретился со Сталиным.

После поражения первой русской революции Ленин вынужден был в 1907 г. вновь перебраться за границу. Но только что замерзшему льду Финского залива он с опасностью для жизни перешел к ближайшему

острову, где сел на пароход и уехал сначала в Швецию, а потом в Германию и другие страны. В эмиграции Ленин прожил более 9 лет. Но и оторванный от России, Ленин продолжал руководить революционной борьбой рабочего класса нашей страны.

В тяжелые годы столыпинской реакции, когда начался упадок рабочего движения, когда интеллигенты бежали из партии, меньшевики пытались ликвидировать партию, Ленин неутомимо собирал силы партии для борьбы против антипартийных течений в рабочем движении. Ленин, борясь против попыток ревизовать учение Маркса, не казнить теорию марксизма, написал в 1909 г. свою знаменитую книгу „Материализм и эмпириокритицизм“. В этой работе он отстаивал теоретические основы марксистской партии.

В окрестностях Парижа Ленин организовал партийную школу; в ней под руководством Ленина готовились к революционной работе приезжавшие из России передовые рабочие.

Под руководством Ленина большевики собрались в январе 1912 г. Пражскую конференцию, на которой изгнали из партии меньшевиков и оформились в самостоятельную большевистскую партию.

Под руководством Ленина большевики собрались в январе 1912 г. Пражскую конференцию, на которой изгнали из партии меньшевиков и оформились в самостоятельную большевистскую партию.

Под руководством Ленина большевики собрались в январе 1912 г. Пражскую конференцию, на которой изгнали из партии меньшевиков и оформились в самостоятельную большевистскую партию.

6. Деятельность Ленина в период мировой войны

С началом нового подъема рабочего движения в России и выходом газеты „Правда“ Ленин в июле 1912 г. переехал из Парижа в Краков, ближе к русской границе, чтобы непосредственно руководить всей работой партии в России.

Когда началась империалистическая война, Владимир Ильич был арестован

австрийской полицией и находился в тюрьме 11 дней, а затем выехал в Швейцарию, где жил до февральской революции 1917 года.

Ленин резко и непримиримо выступал против войны, разоблачая ее грабительский характер. Он призывал превратить импери-

(Окончание на 3-й стр.)

Владимир Ильич Ленин

(ОКОНЧАНИЕ)

листическую войну в гражданскую и выдвинул лозунг поражения "левых" правительств в империалистической войне. Ленин разоблачал измену вождей II Интернационала, которые с начала империалистической войны перешли на службу буржуазии, стали сторонниками войны. Он также разоблачал скрытых социал-шовинистов, так называемых центристов—Каутского, Троцкого и других изменников марксизма, защищавших интересы империалистической буржуазии. Ленин с первых же дней войны стал собирать силы для созда-

7. Приезд Ленина в Россию в 1917 году

После свержения самодержавия, в феврале 1917 г., Ленин несмотря на противодействие империалистических правительств вернулся в Россию через Германию, Швецию и Финляндию. Приехав 16(3) апреля в Петроград, он был восторженно встречен рабочими массами, видевшими в нем своего вождя. На следующий день Ленин огласил на собрании большевиков свои знаменитые Апрельские тезисы, в которых изложил гениальный план борьбы партии за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической. Ленин предлагал заменить парламентарную республику республикой Советов, как наиболее целесообразной формой политической организации общества в переходный период от капитализма к социализму. По отношению к буржуазному Временному правительству Ленин выдвинул лозунг: "Никакой

8. Ленин—организатор Октябрьского переворота и руководитель Советского государства

В сентябре 1917 г., учитывая громадный рост влияния большевиков в массах, Ленин указал, что восстание назрело. 20(7) октября Ленин нелегально вернулся в Петроград, а 23(10) октября ЦК партии большевиков после доклада Ленина принял его резолюцию о вооруженном восстании. 6 ноября (24 октября) ЦК дал сигнал к восстанию. Переодетый Ленин прибыл из подполья в Смольный и стал во главе восстания. Вместе с В. И. Лениным победу Октябрьской социалистической революции организовал его верный соратник—товарищ Сталин.

Под знаменем Ленина рабочий класс победил в Великой Октябрьской социа-

листическую войну в гражданскую и выдвинул лозунг поражения "левых" правительств в империалистической войне. Ленин разоблачал измену вождей II Интернационала, которые с начала империалистической войны перешли на службу буржуазии, стали сторонниками войны. Он также разоблачал скрытых социал-шовинистов, так называемых центристов—Каутского, Троцкого и других изменников марксизма, защищавших интересы империалистической буржуазии. Ленин с первых же дней войны стал собирать силы для созда-

ния нового, III Интернационала. Во время войны, в 1916 г., Ленин написал книгу "Империализм, как высшая стадия капитализма", в которой дал глубочайший марксистский анализ империализма—высшей стадии капитализма. Ленин доказал, что империализм есть канун социальной революции пролетариата". Ленин научно обосновал возможность победы социализма в одной, отдельно взятой стране или нескольких странах и невозможность одновременной победы социализма во всех странах.

поддержки Временному правительству!"

На основе этого плана большевики развернули боевую подготовку к социалистической революции.

После июльских дней Временное правительство отдало приказ об аресте Ленина. Бешено ненавидевшая Ленина буржуазия и ее меньшевистско-эсеро-вская атентура решили убить его. Меньшевики и эсеры вместе с Троцким, Каменевым, Рыковым настаивали на выдаче Ленина властям. Товарищ Сталин настоял на том, чтобы Владимир Ильич скрылся. Ленин уехал из Петрограда и жил близ финской границы в шалаше, а затем в Гельсингфорсе. Из подполья Ленин продолжал руководить партией. В эти дни он писал письма в ЦК партии, ряд статей в большевистские газеты, а также свою замечательную книгу "Государство и революция", в которой развил дальше учение Маркса о диктатуре пролетариата.

листической революции. II Всероссийский съезд Советов с энтузиазмом принял написанные Лениным исторические декреты о мире, о земле и образовал первое на земном шаре рабоче-крестьянское правительство—Совет Народных Комиссаров во главе с Лениным.

Под руководством Ленина партия большевиков и Советское Правительство добились передышки, необходимой для укрепления Советской республики, заключив мир с Германией и разгромив троцкистско-бухаринских провокаторов войны.

Твердой рукой строил Ленин Советское государство, подавляя сопротивление свергнутых классов—

буржуазии и помещиков. Не раз враги народа покушались на жизнь Ленина. 30 августа 1918 г. Ленин был тяжело ранен эсеркой-террористкой. Это злодейское покушение было организовано при соучастии Троцкого и Бухарина. Но Ленин скоро поправился от нанесенных ран и снова вернулся к рулю управления молодой Советской республикой.

В труднейших условиях голода и разрухи Ленин возглавил борьбу рабочих и крестьян за Советскую власть и независимость нашей родины, против иностранных интервентов и белогвардейских полчищ. Ручка об руку со своим другом и соратником товарищем Сталиным Владимир Ильич веено-редственно руководил делом обороны страны, организовал победу Красной Армии в гражданской войне. Под руководством Ленина рабочие и крестьяне ликвидировали класс помещиков, разгромили буржуазию, нанесли жестокий удар кулачеству.

В борьбе с врагами рабочего класса Ленин создал в 1919 г. боевой штаб мирового рабочего движения — Коммунистический Интернационал—и руководил его первыми конгрессами, где выковывались идейные и организационные основы Коминтерна.

После окончания гражданской войны под руководством Ленина был совершен переход страны на мирную работу по восстановлению народного хозяйства. VIII Всероссийский съезд Советов в декабре 1920 г. принял ленинский план электрификации страны. Ленин указал пути новой экономической политики (нэпа), обеспечивавшей построение социализма в нашей стране.

Не раз троцкисты, бухаринцы и другие предатели, впоследствии разоблаченные как агенты иностранных разведок, пытались расшатать единство партии большевиков и заставить ее свернуть с ленинского пути. Каждый раз под руководством Ленина партия большевиков наносила жестокие удары этой агентуре классового врага в своих рядах. По предложению Ленина партия приняла на X съезде в 1921 г. резолюцию о единстве партии—железный закон охраны единства большевистских рядов.

9. Болезнь и смерть Ленина

Ранение Ленина при покушении на него в 1918 г. и непрерывная напряженная работа подорвали его здоровье. Начиная с 1922 г. Ленин вынужден был все чаще и чаще прерывать свою работу. 20 ноября 1922 г. Ленин выступил на пленуме Московского совета. Это была его последняя речь, которую он закончил словами: "из России неповской будет Россия социалистическая".

В конце 1922 г. Ленин тяжело заболел. Но и во время болезни он не прекращал работы. Будучи уже тяжело больным, Ленин написал ряд важнейших статей, в которых подвел итоги работы партии и Советского государства и наметил план построения социализма в нашей стране.

Как ни тяжела была болезнь Ленина, в сердцах миллионов людей не угасала надежда, что он выздоровеет. Но 21 января 1924 г. в здоровье Владимира Ильича наступило резкое ухудшение и в 6 часов 50 минут вечера он умер.

Трудящиеся СССР и всего мира с глубочайшей скорбью провожали в могилу своего отца и учителя, лучшего друга и защитника — Ленина. На смерть Ленина рабочий класс и крестьянство Советской страны ответили еще большим сплочением вокруг ленинской партии. Знамя Ленина высоко подвигала и повела дальше партия большевиков. Верный преемник и великий продолжатель дела и учения Ленина—товарищ Сталин от имени большевистской партии дал на II съез-

де Советов (СССР) великую клятву—выполнить, не щадя сил, ленинские заветы. Эту великую клятву товарища Сталина партия большевиков выполнила и выполняет с честью. Под руководством товарища Сталина большевики добились того, что в Советской стране победил социализм.

Ленин—величайший человек современности, могучий вождь и организатор революционной борьбы и побед рабочего класса, его гениальный теоретик, корифей науки—в новых условиях эпохи империализма и пролетарской революции поднял революционную теорию Маркса на высшую ступень. Учение Ленина обобщает гигантский опыт пролетариата в его борьбе за свержение капиталистического строя и за построение нового, социалистического общества.

Богатейшее теоретическое наследие Ленина оценимо. Важнейшие работы Ленина переведены на все основные языки мира. Марксизм-ленинизм освещает пролетариям и трудящимся всего мира путь борьбы за уничтожение всякой эксплуатации, за счастье человечества. Под знаменем Ленина победил социализм в нашей стране, под знаменем Ленина социализм победит во всем мире.

Гениальный продолжатель дела и учения Ленина Сталин, являющийся высшим примером политического деятеля ленинского типа, ведет трудящихся СССР и всего мира к торжеству коммунизма.

Незабываемый день в моей жизни

27 октября 1917 года мне посчастливилось стоять в карауле у комнаты Владимира Ильича—в Смольном (Петроград). Каждый часовой дежурил 4 часа. В 1 часе ночи, когда в карауле стоял я, дверь комнаты открывается, выходит Владимир Ильич, дает распоряжение и вдруг спрашивает меня: "А вы сегодня чего забудете ели?"—Обедал и ужинал, товарищ Ленин,—ответил я. Так великий вождь заботился о рядовых красногвардейцах.

Но трудно было узнать, когда же сам он уходил на обед и сон. При смене мы спрашивали товарищей: "Товарищ Ленин выходит сегодня?" Ответ был всегда один — "Нет, при мне

не выходил". После мы узнали, что товарищ Ленин спал за своим письменным столом, не более 2—3 часов в сутки.

Так работал великий вождь мирового пролетариата в то трудное время—в дни Октябрьской социалистической революции. Весь Смольный в круглые сутки кипел тогда большой и ответственной работой.

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам работать также как он, не покладая рук укреплять первое в мире социалистическое государство.

А. Мамонтов,

близкий красногвардеец участник защиты Смольного в дни Октября 1917 года.

